

Доклад Е. Е. СОКОЛОВА

на пленуме ЦК КПБ

Уважаемые товарищи! Сегодня нам предстоит обсудить вопросы подготовки и проведения отчетов и выборов в Компартии Белоруссии, наметить срок созыва XXXI съезда КПБ, уточнить его повестку, определиться по ряду других позиций.

Важнейший вопрос здесь — сроки проведения отчетов и выборов. Когда это делать — до XXVIII съезда КПСС или после?

Сторонники первого подхода выдвигают следующие аргументы. XXVIII съезд КПСС должен иметь коллективно разработанные компартиями союзных республик программы ускорения перестройки в партии, во всех сферах жизни своих регионов. Если мы проведем полнокровную отчетно-выборную кампанию в Компартии Белоруссии до XXVIII съезда КПСС, то тем самым сможем после него сосредоточиться на практической политической и организаторской деятельности по улучшению всех сторон жизни народа Советской Белоруссии.

та со всеми коммунистами, на который также потребуется время.

В-четвертых, в нынешней непростой общественно-политической ситуации определенная часть коммунистов, четкость своих позиций связывает с итогами XXVIII съезда КПСС.

Вы можете спросить: какова точка зрения Бюро ЦК? Мы твердо поддерживаем мнение большинства — подчеркиваю: большинства — партийных организаций. Они — за второй вариант. Но тем не менее мы не хотели бы преаоскищать решение вопроса у выступающих, естественно, будут свои доводы в пользу того или иного варианта.

Давайте основательно посоветуемся и примем такое решение, которое в наибольшей мере будет отражать интересы перестройки, интересы сплочения и укрепления партии коммунистов.

Если мы остановимся на первом варианте, то отчетно-выборная кампания в областных парторганизациях должна завершиться до 16 июня. XXXI

тальной партии в рамках КПСС? Мнение Бюро ЦК КПБ однозначно: программные документы Компартии Белоруссии. Редакция четвертого пункта повестки дня может быть такой: о проектах Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и Устава Коммунистической партии Советского Союза.

Думается, будет правильным, если мы сегодня договоримся по третьему и четвертому вопросам повестки дня отдельных докладов не делать, а изложить их в основном докладе ЦК.

В связи с созданием в КПСС контрольно-ревизионных органов следует включить в повестку пункт: выборы Контрольно-ревизионной комиссии Компартии Белоруссии.

Если же мы определимся, что наш съезд состоится после союзного, то повестку дня

делегатские мандаты разгорятся острая борьба. Следует учитывать и то, что новым порядком избрания делегатов попытается воспользоваться всевозможные «ультрарадикалы», чтобы завоевать на съездах и конференциях большинства и реализовать свои политические амбиции. Отдельные члены КПСС встали на антипартийные позиции, отрицают авангардную роль партии, подчеркивают ее историю, ставят под сомнение перспективу социалистической идеи, будущее КПСС как ведущей политической силы общества.

Это наглядно проявилось и на только что прошедшей в г. Минске конференции сторонников «демократической платформы». Организаторы ее намеренно раздувают имеющиеся противоречия и разногласия, предпринимают попытки создать параллельные партии

том, что член КПСС не может состоять в других политических партиях, что в КПСС не допускается создание фракций со своей внутренней организацией и дисциплиной, с идейными установками, несовместимыми с программными целями Коммунистической партии.

С другой стороны, партийные комитеты, первичные парторганизации должны сделать все для того, чтобы в полной мере использовать обсуждение проектов Платформы ЦК к XXVIII съезду, Устава КПСС, отчетно-выборную кампанию для сплочения и консолидации всех здоровых сил в партии.

Важно вовлечь коммунистов в глубокий, заинтересованный разговор о том, какой быть партии в современных условиях, ее роли в перестроечных процессах. Надо помочь некоторым товарищам изба-

Сегодня, как никогда ранее, не может быть терпимой беспхозяйственность в использовании огромного экономического и научно-технического потенциала республики. Это наиболее отчетливо проявляется в отношении к ресурсосбережению, которое пока не пертерпело существенных качественных изменений.

Нарастают потери в народном хозяйстве, связанные с «митинговой демократией». За прошлый год только в промышленности и строительстве потеряно около 800 тысяч человеко-дней, или на 36 процентов больше, чем за предыдущий год. Республика недополучила промышленной и строительной продукции на 100 млн. рублей.

Вдумайтесь, товарищи, в эти цифры. Речь идет не просто об экономических потерях. Все это нуждается в политической оценке и выводах, которые должны сделать для себя партийные организации, коммунисты-руководители.

ориентирующих людей. Выборы народных депутатов убедительно показали, что экстремисты всех мастей ради достижения своих корыстных целей явно и нагло спекулируют на имеющихся трудностях и недостатках.

Если говорить о главном политическом итоге выборов на данном этапе, то он сводится к тому, что трудящиеся республики выразили доверие членам ленинской партии и тем самым еще раз поддержали ее курс на преобразования. Уже сегодня можно сказать, что в Советах всех уровней будут работать, как правило, компетентные, по-государственному мыслящие народные депутаты — приверженцы перестройки.

Характерно, что в ходе выборов деструктивным силам не помогла даже спекуляция на черныбыльской беде. Люди видят, где слова, а где дела, кто только громкой фразой заявляет о себе как защитники интересов народа, а кто каждодневным трудом заботится об этих интересах.